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MOCIÓN DE CONTROL
relativa a la situación del presupuesto municipal

Zigor Etxeburua Urbizu,  concejal  del  grupo EH Bildu,  al  amparo del  artículo 98 del  Reglamento
Orgánico del  Pleno,  someto la  siguiente  moción a la  consideración del  Ayuntamiento Pleno. La
moción trae causa de la interpelación presentada en la Comisión de Hacienda de 13 de julio de 2020.

JUSTIFICACIÓN

La  crisis  generada  por  el  virus  SARS-CoV-2  (COVID-19)  ha  producido  una  gran  sacudida  a  la
organización de la sociedad, al modo vida de la generalidad de las personas o a la forma en la que
hemos organizado la vida actual, incluso en San Sebastián: se ha cuestionado el modelo económico,
se han destruido miles de puestos de trabajo, se han intensificado y han proliferado las situaciones
de vulnerabilidad, la gestión actual de los cuidados se ha convertido en insostenible, no se ha podido
garantizar el derecho a la educación a todos los niños y niñas y a la juventud, se han vulnerado los
derechos  fundamentales  (autoritarismo  policial  y  abusos),  se  ha  puesto  de  manifiesto  que  la
movilidad actual es ineficaz y contaminante… y, en definitiva, ha generado una convulsión radical en
la ciudadanía y en el propio Ayuntamiento, tanto en su organización, como en sus funciones y en sus
aspectos económicos.

Para hacer frente a esta nueva situación, el Ayuntamiento de San Sebastián ha tenido que reorientar
las funciones, los servicios y los recursos económicos de su personal. Además, la crisis afecta de
forma importante a los ingresos del Ayuntamiento, ya que se han visto gravemente reducidos los
ingresos del Fondo Foral por diversos impuestos y tasas. Por ello, este grupo municipal realizó una
serie de propuestas al Gobierno municipal, como compartir con los miembros de la Comisión de
Hacienda los criterios de las modificaciones presupuestarias o como comunicar a los miembros de la
Comisión de Hacienda las decisiones excepcionales que puedan adoptarse (resolución de contratos,
etc.). Sin  embargo,  en  todo  este  tiempo  no  hemos  recibido  una  respuesta  adecuada  a  estas
peticiones y propuestas. En la comisión de abril preguntamos al concejal sobre las mismas y nos
respondió que no se ha realizado ninguna modificación presupuestaria, que se ha creado una línea
específica para los gastos especiales por COVID-19 y que no se ha anulado ningún contrato, aunque
algunos sí que se han suspendido.

Asimismo,  el  alcalde  manifestó  a  un  medio  de  comunicación  en  abril  que  consideraba  el
presupuesto  de  2020  caducado. Y  aunque  posteriormente  hemos  interpelado  en  otras  dos
ocasiones, la última en la comisión de julio, no hemos recibido por parte del Gobierno Municipal
ninguna información sobre las bases en las que se sustentan las modificaciones presupuestarias
que se están llevando a cabo, ni sobre los criterios y los detalles de las decisiones tomadas para no
ejecutar el presupuesto aprobado. Asimismo, durante todos estos meses hemos recibido un único
informe  relativo  a  las  previsiones  económicas,  un  informe  superficial  y  bastante  general.
Interpelado a ese respecto, el Gobierno municipal nos ha respondido que la situación es imprecisa,
que todavía no sabe cuánto va a durar, ni qué impacto va a tener la crisis sanitaria y económica,
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que no sabe cuántos ingresos extraordinarios va a tener, ni cómo se van a distribuir, ni el nivel de
endeudamiento permitido. 

Sin embargo, el Gobierno Municipal ha recortado, cuestionado o ha decidido, directamente, no
llevar a cabo decenas de proyectos contemplados en los presupuestos de 2020, como el proyecto
del colegio de Morlans, las ayudas para la rehabilitación y mejora de la accesibilidad de viviendas,
las subvenciones de algunas líneas de la convocatoria de ayudas de 2020, la renovación del césped
del campo de fútbol de Matigoxotegi, las subvenciones para fiestas de los barrios, el excedente del
presupuesto de 2019 y  la  disponibilidad del  presupuesto  de 2020 del  Distrito  Este,  la  partida
destinada a ayudas al aprendizaje de euskera de 2021, el campo de fútbol de Merkear, etc. En
consecuencia, agentes sociales de la ciudad, la Asamblea de la Junta del Distrito Este o diversas
asociaciones de vecinos nos han trasladado su preocupación. 

En este sentido, el grupo municipal EH Bildu también manifiesta su preocupación por el hecho de
que, llegados a este punto, la ciudadanía desconoce en qué situación se encuentra ejecución del
presupuesto, qué se va a ejecutar y qué no, ni por qué criterios se está siguiendo para tomar esas
decisiones; los ingresos que ha tenido el Ayuntamiento hasta la fecha, ni el resultado de la nueva
previsión de ingresos.

Es por ello que el concejal abajo firmante presenta la siguiente
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1.-  El  Ayuntamiento  Pleno  insta  al  Gobierno  Municipal  a  que  informe  y  aclare  a  los  grupos
municipales,  a  los  agentes  sociales  y  a  la  ciudadanía  donostiarra  en  general  la  situación  del
presupuesto  municipal  del  año  2020,  esto  es,  el  estado  de  ejecución  del  presupuesto,  las
reducciones y modificaciones que se están realizando o que se van realizar y los criterios que se
están siguiendo para tomar dichas decisiones, así como los ingresos que el Ayuntamiento ha tenido
hasta la fecha y una previsión de ingresos actualizada.

2.-  El Ayuntamiento Pleno insta al Gobierno Municipal a que organice una mesa de crisis con los
grupos municipales para tratar de dar solución entre todos a esta difícil situación económica y social
generada por la pandemia del Covid-19. 
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